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Ветеринарія

ПРОБІОТИКИ ДЛЯ ПТИЦІ
від Інституту мікробіології
і вірусології ім. Д. К. Заболотного 
НАН України

У нашій державі провідною нау-
ково-дослідною установою 
у галузі систематики, фізіо-

логії, біохімії та генетики бактерій, 
мікроскопічних грибів і вірусів й мік-
робної біотехнології є Інститут мік-
робіології і вірусології ім. Д. К. За-
болотного Національної академії 
наук України. Заснував установу у 
1928 р. всесвітньо відомий вчений – 
академік Д. К. Заболотний, який 
у той період очолював Всеукраїнську 
Академію наук. 

До сучасної структури Інституту 
мікробіології і вірусології ім. Д. К. За-
болотного НАН України входять 11 
наукових відділів і 5 наукових лабо-
раторій. До Інституту відноситься 
також меморіальний музей-садиба 
засновника Інституту, видатного 
українського вченого-мікробіолога, 

епідеміолога Д. К. Заболотного в 
с. Заболотне Крижопільського райо-
ну Вінницької області.

Серед розробок інституту – чис-
ленні мікробні технології та десят-
ки мікробних препаратів. Серед них 
препарати для сільського госпо-
дарства і медицини, препарати для 

природоохоронних технологій та 
промисловості.

Розробки для сільського госпо-
дарства включають низку препаратів 
для тваринництва (і птахівництва у 
тому числі). До них належать і такі 
препарати як Ендоспорин і Лактин.

Ендоспорин – пробіотичний 
препарат (кормова добавка), який 
включає 2 штами аеробних спо-
роутворюючих бактерій Bacillus 
amyloliquefaciens. Препарат у вигляді 
розчину чи в сухому ліофілізованому 
стані являє собою клітинну біома-
су двох активних спороутворюючих 
культур, які доповнюють і підсилю-
ють дію одна одної. Зареєстрований 
в Україні.

Препарат проявляє широкий 
спектр дії: антимікробну (пригні-
чує патогенну та умовно патогенну 
мікрофлору та не впливає на пред-
ставників нормальної мікробіоти 
кишечника), імуномодулюючу, анти-
оксидантну, а також покращує засво-
юваність кормів, сприяє підвищенню 
живої маси тварин і збереженості 
поголів’я, не викликає утворення до 
нього стійких форм штамів патоген-
них бактерій.

Штами бацил – компоненти Ен-
доспорину, завдяки утворенню спор, 
більш стійкі до несприятливого впли-
ву агресивного навколишнього се-
редовища, довший час зберігають 
свою життєздатність і біологічну ак-
тивність, що робить їх більш придат-
ними інгредієнтами для оздоровчих 
рецептур.

Механізм дії:
 • антибактеріальна, протигриб-

кова дія штамів-компонентів пре-
парату базуються на їх здатності 
синтезувати антибіотики – сур-
фактин, фенгіцин, бацилибактин, 
бацилаєн, макролактин, дифіци-
дин, які пригнічують розвиток 
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і розмноження широкого спек-
тра патогенних мікроорганізмів. 
Крім того, синтезовані штамами 
Bacillus amyloliquefaciens бакте-
ріолітичні та дріжжелітичні фер-
менти руйнують клітинні стінки 
патогенних мікроорганізмів, що 
підсилює антагоністину дію пре-
парату;

 • імуномодулююча дія відбува-
ється шляхом посилення синтезу 
ендогенного інтерферону та ак-
тивації фагоцитарної активності 
лейкоцитів і макрофагів;

 • антиоксидантна активність обу-
мовлена синтезом штамами-ком-
понентами Ендоспорину феноль-
них сполук;

 • підвищення конверсії кормів 
відбувається за рахунок синте-
зу штамами препарату фермен-
тів (целюлази, протеази, ліпази, 
амілази), які розкладають білки 
жири, вуглеводи, клітковину і тим 
самим сприяють поліпшенню пе-
ретравлення і засвоєнню кормів;

 • підвищення живої маси тварин 
зумовлене синтезом штамами 
Bacillus amyloliquefaciens числен-
них біологічно активних речо-
вин – вітамінів, амінокислот та ін., 
які позитивно впливають на обмін 
речовин;

 • споровий пробіотик стійкий 
до негативного впливу шлунко-
во-кишкового тракту, включаючи 
шлунковий сік та жовч, до дії ви-
соких температур, стабільний при 
виробництві та зберіганні, про-
являє високу антагоністичну ак-
тивність щодо широкого спектра 
патогенної мікрофлори та ство-
рює сприятливе середовище для 
інших корисних бактерій.
Застосування:

• лікування та профілактика дис-
бактеріозів;

• лікування та профілактика кишко-
вих і гнійних інфекцій;

• стабілізація травлення та корек-
ція функціонального стану імун-
ної системи.
Ендоспорин може використову-
ватись як альтернатива анти-
біотикам.
Ефективність препарату:

• підвищення збереженості пого-
лів’я птиці на 3%;

• збільшення несучості на 3,5%;

• збільшення живої маси курчат 
(при випоюванні препарату з пер-
шої доби життя) на 6%;

• економічний ефект від застосу-
вання у ветеринарній практиці 
становить 15%.
Пробіотик Лактин – альтерна-

тива хіміотерапевтичним препара-
там та антибіотикам. Це ефектив-
ний екологічно безпечний мікробний 
препарат для птиці та худоби, який 
підвищує продуктивність, збереже-
ність поголів’я, покращує засвоюван-
ня кормів, сприяє зниженню викори-
стання антибіотиків і покращенню 
якості продукції. Містить селекціо-
новані молочнокислі бактерії нор-
мальної кишкової мікрофлори птиці – 
Streptococcus faecium, Lactobacillus 
salivarius і Lactobacillus fermentum.

Пробіотик формує та стабілізує 
мікрофлору травного тракту; прояв-
ляє лікарсько-профілактичний ефект 
при шлунково-кишкових захворю-
ваннях (колібактеріози, сальмоне-
льози, дисбактеріози); має антистре-
сову та антиоксидантну активність; 
сприяє нормалізації обміну речовин 
і стабілізації захисних сил організму, 
стимулює синтез інтерферону.

Лактин містить молочнокислі бак-
терії, особливістю яких є:
• стійкість до агресивного середо-

вища кишково-шлункового трак-
ту, 

• здатність приживлятися в шлун-
ковому тракті,

• виробляти БАР (вітаміни, аміно-
кислоти, лізоцим, перекис водню, 
біологічно активну молочну кис-
лоту), за рахунок яких пригнічу-
ється ріст патогенних мікроорга-
нізмів.
Пройшов комісійні випробування 

та зареєстрований як перший пробі-
отик в Україні (№0604-04-0113-04), 
схвалений секцією “Ветеринарна 

медицина” Науково-технічної Ради 
Держдепартаменту ветмедицини. 

Ефективність застосування про-
біотика за результатами у різних 
господарствах – збільшення несучо-
сті на 3-10%, отримання 80-160 кг 
додаткового приросту живої маси 
на 1 кг препарату, підвищення збе-
реженості поголів’я молодняку на 
1,4-9,0% (залежно від породи, кросу 
птиці та умов утримання), зниження 
витрат корму на одиницю приросту 
на 3-6%. 

Препарат випускається у поро-
шковій або рідкій формі. 

Застосовують з комбікормом або 
з питною водою. Як додатковий про-
філактичний захід перед посадкою 
молодняку – рекомендована аеро-
зольна санація приміщень водним 
розчином препарату.

Слід зазначити, що на вироб-
ництво ветеринарних препаратів 
Ендоспорин та Лактин укладено лі-
цензійні договори з чеською фірмою 
"Латура" (Lature s.r.o.) 

Таким чином, використання да-
них препаратів забезпечить птахів-
никам отримання продукції високої 
якості та рентабельність виробничої 
діяльності. ■


